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meille apua pyytävän kätensä. Ken ci 
tähän tartu, ken ei sitä vastaan ota ja 

Western| toimi koko voimansa mukaisesti, hän 
kuuluu ijankuikkisesti vihollistemme lei­
riin, jossa työväenluokan kumoukselli­
nen tuli heitä ikuisesti kärventäköön. — 
Eteenpäin.
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Entered aa second-class mail matter July 15. 1912, 
at the Post Office at Astoria, Oregon, under the 
Act of March 3, 1879.

Venäjän päätteessä olevien 
avustaminen

Sattunut katovuosi, joka johtuu miltei 
koko Europaa käsittävästä kuivuudesta, 
on tuottanut suunnattomia kärsimyksiä 
Venäjän köyhälistölle, talonpojille ja 
koko kansalle. Vallankumouksen uljaat 
esitaistelijat ovat joutuneet luonnon oi­
kun johdosta ankaralle koetukselle, jos­
sa joukkokurjuus ja kamalat taudit run- 
televat uuden yhteiskunnan airueiden 

-valossa työskenteleviä lapsia, naisia ja 
miehiä. Näitä syyttömiä kommunisti- 

-sen ihanteen innostamia joukkoja on .sellaisten

ASEISTARIISUMISEN ENTEITÄ
Viimeiset kuukaudet on kapitalistises­

sa sanomalehdistössä joka puolella m aa­
ilmaa puhuttu ja puhumasta päästyäkin 
puhuttu aseistariisumisen jalosta asias­
ta. Valtiomiehetkin sen johdosta ovat 
nootteja vaihdelleet, joitten tuloksena 
ensi marraskuun 11 päivänä Washing- 
toniin pitäisi kokoontua niin sanottu 
aseistariisumiskonferenssi asiaa käsitte­

I lemaan.
Koko puuhan johdosta on työväestön 

sanomalehdistö ollut sangen epäilevällä 
kannalla ja onpa tältä taholta suoraan 
ja halkinaisesti joissakin tapauksissa se­
litetty, että kysymyksessä ei ole muu 
kuin tuhkan heittäminen suurten kan- 
sanmassojen silmille, savupilven nosta­
minen, jonka takana sitten rauhassa 
saadaan uusia murha-aseita ja -välineitä 
kiireen kaupalla valmistaa. Erittäinkin 
tunnustetusti kierimpien valtiomiesten, 

kuin esim. Lloyd Georgen, ai-

Multa nämä ennustukset eivät tule 
toteutumaan.

Venäjä — tietämättömyyden ja suuren 
lasten kuolevaisuuden maa — on myös­
kin nälänhädän maa. Tähän ovat il- 
mastosuhteet suurena tekijänä. Usein 
sattuu että kuumat tuulet käperryttävät 
viljan kokoon, kun se on “maito”-astees- 
sa, eikä jyvään tule paljoa muuta kuin 
tyhjät kuoret. Myöskin ovat maanvilje­
lyksen alkuperäiset menettelytavat osal­
laan syynä tähän. Maa muokataan san­
gen kehnoilla välineillä hyvin matalalta, 
joten se ei voi pidättää itsessään kos­
teutta tarpeellista määrää. Keinokaste- 
lua ei Venäjällä tunneta kuin nimeksi.

Ja tämän kaiken voi laskea entisen 
järjestelmän syyksi — ja yksinomaan 
sen syyksi.

Ja Venäjän kansa — kuivuudesta kär­
sineet maanviljelijätkin — tietää tämän.
Se ei syytä siitä neuvostohallitusta eikä 
sillä ole sellaisia ajatuksia että kapina 
neuvostohallitusta vastaan auttaisi asiaa.
Päin vastoin.

Se muistaa että kylvöjen aikana Anto- joku pieni avustuksenne vähemmän
novill ja Popovin ja muiden sainanhiis- tärkeältä, vaan me ja meidän orpom

. . .  . • , . , . . . . . .  , me ovat sen moninkertaisen ilon tuu­len johtam at rosvojoukot häiritsivät pa-J J . 1 teen vallitessa vastaanottaneet suu
lioin kylvöjen tekoa ja että osaksi nä­
mäkin ovat syypäät siihen nälkään, jo­
ka katoseutua nyt uhkaa.

Ja vielä yksi asia. Tämäkin* nälkää 
kärsivä kansa tietää että neuvostohalli­
tus on ainoa, joka voi ja haluaa auttaa 
heitä hädässä — kaikki muut ovat hei­
dän vihollisiaan. z

Neuvostohallitus on tuskin ehtinyt vie­
lä kuin aiottua toimenpiteitään hädän­
alaisten avustamiseksi. Ensiksikin se 

vedonnut kaikkiin järjestöihin. Ja

Suomen vasemmisto­
laiset ponnistelevat kaulu,t,„ 

yhä vain eteenpäin
------------  l

Kirjelmä Amerikan suomalaisille 
työläisille.

Suomen Työmlestä, Sosialistisen 
Työväenpuolueen pää-äänenkannatta- 
jaa kustantavan ja painavan yhtiön 
puolesta on lähetetty Amerikan suo­
malaisille sosialisteille kirjelmä, jos­
sa tehdään selvää valtamerentakals 
ten toverlemme ponnisteluista siellä 
valkoisen ohranan maassa. Kirjel­
mä on seuraava

Helsingissä lieinäk. 14 p., 1921.
Amerikan Suomalaiset 

Sosialistit ja Toverit!
Suomen punainen työvästö, joka 

on ollut kovan valkoisen ohranaval- 
lan painostuksen alaisena, lähettää 
parhaimman toveriterveisensä ja kii­
toksensa Teille siitä huomattavasta 
avusta ja harrastuksesta, jolla Te 
olette muistaneet meitä, meidän pie­
niä punaorpojamme ja yleensä mei­
dän taloudellista taisteluamme. Usein 
ehkä mielestänne on teistä tuntunut

sflksl perustaneet Osakeyhtiö K irja­
työ nimisen yhtiön, sama osote, joka 
(Joa o. y. Työ el saa kustantaa lak-

aikana) vastannee liki-, järjestää uusia 
n. k. apuyhtiötä, joten Osako- lopetti puheensa

yhtiö Työ tulee olemaan puhtaas.i 
taloudellinen yritys. Sähkösanoma- 
osotteemme tulee olemaan “Työyh- 
tiö”, Helsinki.

Kiittäen toverillisesti teitä vielä 
kaikista avustuksistanne, saamme 
huomauttaa, että pieni määrä o. y. 
Työn osakkeita on vielä saatavani 
ja uskallamme toivoa, että O. Y. Työ 
tulee täyttämään sille aijotun tehtä­
vän kirjapainon puolesta, joskin ti­
lanahtaus jossain määrin tekee kiu­
saa kirjansitomoa järjestettäessä. 
Mutta kun saamme varoja kokoon, 
laitamme taloamme laajemmaksi.

Osakeyhtiö T y ö n  johtokunnan 
puolesta — Alpo Halme.

rasittanut ensin imperialistinen sota, sit- 
te sisällissota ja vastavallankumouksel­
lisen mailman katala provokatsioni ja 
rikoksellinen saarto. Kaikki nämä ovat 
estäneet teollisen elämän elvyttämistä 
ja nyt kuivuus tulee vielä tämän päälle 
runtelemaan ja ehkäisemään nuoren
köyhälistövaItiön uudelleen rakentam is-! la kapitalistiset valtiot 
ta.

Venäjä on mailman vallankumouksel­
lisen työväenluokan toivo ja lohdutus.
Se on edelläkävijä siinä historiallisessa 
kamppailussa, joku odottaa kaikkien 
maiden työväenluokkia. Venäjän val­
lankumous ei ole pelkästään kansallinen 
liike, mutta se on koko mailman työ­
väenluokan liike ja sellaisena kaikkien 
maiden köyhälistölaisten tulee se käsit­
tää omana asianaan.

Nyt astuvat kysymykseen käytännöl­
liset toimenpiteet Venäjän kärsivän ih­
misjoukon avustamiseksi. Luonnollista 
on, että me emme paljon voi uutta val­
lankumouksellista yhteiskuntaa siellä

van liiaksi makeat lausunnot asian joh­
dosta ovat meikäläiset saattaneet a ja t­
telemaan vakavasti: “Hai onko tämä oi­
keata kun tätä on näin paljon.” Sitä­
paitsi on tästä puhuttaessa mitä perin- 
pohjaisimmin selitetty kapitalistisen 
mailman imperialistisia ristiriitoja, joi- 

keskenään eivät 
mitenkään voi rauhallista tietä sopia 
niin kauan kun niillä kerran on valta 
ja mahdollisuudet sotaankin turvautua.

Että työväen sanomalehdet näin aseis 
tariisuniishumpuukia selostaessaan 
olleet oikeassa todistaa muuan Britan­
niasta saapunut uutinen, jonka mukaan 
parlamentin alahuone kesken aseista- 
riisumistoosausta on päättänyt raken­
nuttaa neljä uusiinmunmallista taistelu- 
risteili jää.

Parlamentissa puhuessaan Englannin 
sotasihteeri Winston Churchill lausui, 
eitä “suuria toiveita kiinnitetään Wash­
ington ih aseistariisumiskonferenssiin. 
Se varmaan tulee tuottamaan siunausta

on

remmoisena lahjana ja silloin kun 
se on tullut kipeään tarpeeseen, on 
se ollut moninkertainen. Samoin 
puolueellemme lahjoitettu MILJOO- 
NANMARKKAA on voimakas näyte 
luokkataistelukannalla olevien työ­
läisten solidarisuudesta ja lisäksi ne 
suurenmoiset avustukset, lainat y. 
m. muodossa annetut varat Osake­
yhtiö Työ nimiselle yhtiölle ja Suo­
men Työmiehelle, ovat meille ääret 
tömän kalliina lahjana, hetkellä, joi 

i loin taloudellinen taistelumme on an 
i karimmillaan kirjapainon hankinnan

t TYÖVÄENUN1QT1

MERKKIPUHEITA 
PUN. UNIOITTEN 

KONGRESSISTA

kuitenkin tulvii avustusvastauksia tu l- ¡vuoksi, 
virnalla kaikkialta. On aivan h ä in m ä s - ! Jokaiselle 
tvttävää se epäitsekkyys ja into, niillä

ovat esimerkiksi Ukrainan maaväestö on vas­
tannut avustuskehotuksiin. Ja aivan sa­
moin on köyhälistönkin laita.

Koko Neuvosto-Venäjä muodostaa yh­
den ainoan kiinteän avustuskoneiston, 
joka jo toimii hädän lievittämiseksi yh­
tenäisesti, yksimielisesti ja uhrautuvai­
sesti.

Sellaista ei kapitalistinen mailina ym­
märrä, ja siksi se toivoo, suumiittelee, 
riemuitsee.

Mutta se riemuitsee — turhaan.
luoda, mutta meidän avustuksellamme koko ihmiskunnalle. — Mutta ellei Y li­
voidaan monta ihmishenkeä pelastaa ja dysvallat ja Japani määrää parhaillaan 
meidän lojaalisuutemme ja ystävyyteni- rakenteilla olevia uusia sotalaivoja ro- 
me osotus on omiaan innostamaan heitä mukasaan ’heitettäväksi ja koska Bri- 
ja luomaan rohkeutta muissa maissa ta- tannialla on suuri määrä vanhoja ris- 
kapajulla oleviin työväenkerroksiin. Sa- teilijöitä, jotka eivät enää vastaa nyky­
t i la l la  kun me keräämme aineellista a- 
pun Venäjälle, me keräämme muiden 
maiden työväenluokkiin kumouksellista 
innostusta ja sitä periaatteellista laajaa 
aatteiden ymmärrystä, mikä on ominais­
ta ja mahdollista kokeneemmille Venä­
jän työläisille. Köyhälistön asia on yh­
teinen ja työläisten jokaisessa maassa

vastaa
ajan vaatimuksia — niin on Britannian 
turvallisuutensa vuoksi ryhdyttävä ris- 

, teilijälaivnstoaan uusimaan heti.” Tie- 
' (enkin muistetaan myöskin selittää, että 
itämä uusiminen ei merkitse laivaston 
■ lisäämistä, vaan vain — uusimista. Ja 
kaikki toiset imperialistiset ♦aitiot myös-

;kin käsittävät sen “uusimiseksi” ja rvh- 
on nyt puettava nämä sanat käytännöt- j tyvät kiireen kaupalla laivastoaan myös- 
lisiksi teoiksi. kin — vain uusimaan. Siten laivaston

Emme voi olla tässä yhteydessä huo- rakennuttamista riittää loppumattomiin, 
muuttamatta siitä vakavasta virheestä kunnes lopulta käy tarpeelliseksi koe- 

kuinoukselliseen ajattelu- : lpda , vastaavatko^ kaikki varustukset 
tarkotustaan. --""Mitä sitten tuo “koet­
teleminen” merkitsee on työväestöllä lii- 

tuoreessa muistissa viimeisestä

niihin jotkut kumoukselliseen ajattelu-
’ tapaan pyrkivätkin ovat itsensä tehneet 
svypäiksi. On edustettu kantaa, että se 

’mitä on Venäjällä ei koske meitä muis- an*'*n
«ikä Amerikassa ja että ne nc,J» Ja Puo,i vuotta kestäneestä kokei-B sa maissa ei

20,000,000 miestä menettija nämä mahdollisuudet on käytettävä j° ssu
“luokkataistelua varten Amerikassa,” henkensä, 
kuten heidän sanansa kuuluvat. On py­
ritty boikotteeraamaan erinäisten yhdis- TOTEUTUVA I KO MAILMAN IMPE- 
tysten toimintaa Venäjän ja muiden j RIÄLISTIEN TOIVEET?
mailien
niistit si 
arvolle.

vallankumouksellisten avusta-, Xyt, kun koko mailman kapitalistit ja
ja hymälidelty tämän toiminnan ! |..|p i|a ]is|jen 

Tällainen, itse teossa keltaisen , käsiään.
valtiokoneistot hvkertcle- 
ktm koko mailman lutka-

sosialismin kantaa matkiva katsom us,; 
on nyt tullut Kolmannen Internationa­
len vetoomuksen kautta tuomituksi ja 
sietäisi naiden ihmisten hieman hävetä 
tekemiään tuhmuuksia ja tulisi näiden 
ottaa oppia, niin että vastaisuudessa kat­
selisivat hieman tarkemmin mitä selit­
tävät kansalliseksi lahkolaisuudeksi ja 
mitä ei.

Samalla kun tämä seikka on merkille 
pantava, on myöskin uuden ja ratkai­
sevan kerran vedettävä julkisuuteen so jo tta a  Moskovasta

lehdistö julkeasti riemuitsee ja hurjasti 
iloissaan julistaa että kun Venäjän neu­
vostovaltaa ei asevoimin ole saatu murs­
katuksi, tapahtuu se nälän kautta, kun 
mailman voimakkaimmat imperialisti- 
ryhmät avoimesti keskustelevat neuvos­
totasavallan alueiden jakamisesta — lie- 
neepä paikallaan antaa sellaistenkin pu­
hua, jotka tietävät todelliset olosuhteet 
Neuvosto-Venäjällä.

Wienin “Rostan” kirjeenvaihtaja kir-

kantu niitä erinäiset järjestöt ja ryhmät 
omaavat ja jotka ovat puhuneet suosi­
ollisuudestaan Venäjän vallankumouk­
selle, mutta kuitenkin teoreettisen kat­
somuksensa toteutumista toivoen tosi­
asiallisesti odottavat sen kukistumista.

Venäjää on kohdannut onnettomuus, 
josta sen viholliset ovat tavattomasti 
mielissään. Useita maakuntia Volgan 
seudulla on kovasti kärsinyt kuivuudes­
ta. viljapellot ovat kuumuuden poltta­
mat ja sato menetetty. On varmaa että

NYt on taas tilaisuus nähdä kuinka nä- ■ neuvosto-hallituksen viholliset selittävät 
mä ainekset suhtautuvat Venäjän avua- onnettomuutta vieläkin suuremmaksi 
tamiaeen. Ovatko he mukana ja teke- kuin se onkaan ja että se on suoranai- 
vätkö he mitään todellista tässä suh- nen seuraus soviettihallituksen kunnot- 
teessa. Nyt sietäisi kerta kaikkiaan työ- tomuudesta ja  kommunismin mahdotto- 
läisten jokaisessa järjestössä vaatia or- s muudesta. enuqstaen että se ei voi joh- 
gaaneiltaan ja johtajiltaan politiikkaa, laa muuhun kuin mcteleihin ja kapi- 
joka perustuu täydelliseen vilpittömyv-i noihin, johon koko neuvostovalta huk- 
tven ja mahdollisimman suuren aineel- kuu. Olemme niin tottuneet kapitalis- 
lisen avun hankkimiseen niille ihmis- tien menettelytapoihin, että tiedämme 
joukoille, jotka Venäjältä o jentavat; varmaan näin käyvän.

yksilölle, jokaiselle jär­
jestölle ja kaikille niille puoluetove­
reille, jotka nimittelemättä ovat mei­
tä auttaneet, lausumme parhaimman 
toverillisen kiitoksemme ja uskallam­
me toivoa, että hädän ollessa suu­
rimman. on edelleen auttava kätenne 
meitä suojaamassa. Suomen vasem­
mistolaisten kirjapaino, Osakeyhtiö 
Työn kirjapaino valmistuu ensisyk- 
syn kuluessa, varmuus on siitä ole­
massa. Siitä huolimatta on vielä täi- ! 
lä hetkellä vaikeuksia edessämme, 

i vaan luulemme ne voittavamme. Asi 
' amme voittaa ja siinä mielessä luot- 
: taen maamme, sekä erikoisesti koko 
j maailman luokkatietolseen proletari- 
j aattiin, rohkenemme olla todvorikkai 
, na tässä kaikkein vaikeimmassa koh­
dassa, nim. kirjapainomme kuntoon 

’ saattamisessa. Paino tulee käsittä 
* mään 1 rotationikone 16 siv. lehdel­
le, 2 pikapainokonetta, 4 latomako­
netta y. m. välttämättömiä koneita. 
Mahdoton meidän olisikin ollut tääl­
lä saada markkoja. Porvari ei mei­
tä usko 5,000 mk. luotolla viikkoa 
kauemmaksi ja mitä me Suomen mar­
koillamme saisimme. Dollareita ja 
kruunuja, näitä kapitalistien jumalia 
olemme koettaneet hankkia ja niitä 

' kunnioittaa porvarikin, jos vaan meil 
läkin niitä on, jopa ihmettelevät toi- 

on vaihtaa, 
oikeita kun

— Tavara on ensiksikin olio, joka tyy­
dyttää joitakin ihmisen tarpeita; toi­
seksi olio, joka on vaihdettavissa toi­
seen.^ Olion hyödyllisyys tekee sen käyt­
töarvoksi. Vaihtoarvo (eli pelkkä arvo) 
ilmenee ennen kaikkea suhteena, vaih­
dettaessa jotakin määrälukua käyttö­
arvoja yhtä lajia niäärälukuun toista la­
jia olevia käyttöarvoja. Jokapäiväinen 
kokemus osottaa, että miljoonat ja mil- 
jaardit sellaiset vaihdot tekevät alin­
omaa yhdenarvoisiksi kaikki ja kaiken­
laiset, niitä erilaisimmat ja toisiinsa v e r- , sinaan, kun joku tuhat 
taamattomat käyttöarvot. Mitä on y h - je t tä  onkohan nämä nyt
teistä näiden erilaisten olioiden kesken, 
jotka eräs yhteiskunnallisten suhteiden 
järjestelmä tekee keskenään verrannol­
lisiksi? Yhteistä niillä on se, että ne 
ovat — työn tuotteita. — Kirjasta “Karl 
Marx”.

----------------------- ----------------- i « i » i -----------
— Kaikki porvarilliset sanom alehdet! 

toitottavat täysin kurkuin: nyt on ryh-1 
dyttävä säästämään.

Mutta millä tavalla säästämään? A i-1 
noustaan sillä tavalla, että työpäiviä on

Punaisen unioiden Internationalen 
kongressin heinäkuun 5 p:n istun­
nossa puhui Sinovjev. Hän sanoi 
m.m.:

Viime vuoden aikana ovat am- 
mattijärjestöbyrokraatit Englannissa, 
Saksassa, Ranskassa ja Amerikassa 
alkaneet erottaa kommunisteja uni- 
oista. Tämä osottaa puolestaan sel­
västi, että meidän kantamme talou­
dellisiin järjestöihin nähden on oi- 
lut oikea. Nyt on yhtenä päätel. 
tävänämme taistelun järjestäminen 
Amsterdamin keltaista Internationa 
lea ^vastaan. Amsterdamista on 

: muodostunut porvariston leikkikalu 
¡ ja kapitalismin viimeinen linnake. 
Albert Thomas kuluttaa aikaansa 

i sillä, että koettaa todistaa porvaril­
listen hallitusten pyrkivän taloudel­
lisen elämän “säännöstelyyn". Onpa 

! yksi Amsterdamin Internationalen 
j johtajista ottanut osaa Versaillesin 
rauhan laatimiseenkin, toimien 
Ranskan ministerin Loucheurin tek­
nillisenä neuvonantajana. Eräs toi­
nen Amsterdamin johtaja väittää, 
että Unkarin valkoinen terrori rai­
voaa vastoin Horthyn tahtoa ja että 
puheet siitä, että Ilorthy on Unka­
rin verisimpiä pyöveleitä, ovat mu 

Albert Thomas on 
Työtoimisto ja Kan 
t. s. että “työväen- 
porvaristo yhteisesti 

mailman taloudelli-

Meidän on keksittävä uusia tai», 
telukeinoja ja joko vallottaa vanhat 
ammattijärjestöt sisältäpäin tai rnyoj 

järjestöjä. Puhuja 
sillä, että mailaan

proletariaatti odottaa paljon tältä 
kongressilta.

Tom Mannin puhe.
Englannin unioitten edustajistot 

puheenjohtaja Tom Mann puheea- 
saan ilmaisi ihailua siltä esimerkis­
tä, jonka Venäjän työväenluokka on 
antanut jättiläistaisteiussaan. K»i. 
kissa maissa, sanoi hän, olat samat 
yhteiskunnalliset voimat taistelussa 
toisiaan vastassa, matta Englannis­
sa, Amerikassa ja Austraaliassa kaik­
kia työväenluokan taistelijoita ar­
mottomasti vainotaan. Kongressi tie. 
tää hyvin, että toveri Haywood on 
Amerikassa tuomittu pakkotyöhön. 
Minä olen iloinen voidessaui häntä 
tervehtää täällä. Englannin edusta­
jisto ei ole erittäin lukuisa. Etg- 

I lännissä on alettu suurisuuntainen 
, toiminta, vallankumouksellinen tie- 
' toisuus yhä leviää joukkojen kes­
kuuteen, Englannissa on seitsemän 
miljoonaa järjestynyttä työläistä, jo;- 
ka jo ovat luopuneet ujutuksesta 
luokkien välisestä yhteistoiminnasta 
ja luokkataistelukäsitteet vakaavat 

i alaa. Niinpä on esim. mekaanikko- 
j jen järjestö, mikä on Englannit 
t vanhimpia järjestöjä, muuttunut vai- 
I lankumouksellisten työläisten ydin- 
, osaksi. Kaksi prosenttia Englannin 
\ työväestöstä on astunut vallanku­
moukselliselle tielle ja nykyinen ta 
loudellinen tilanne johtaa suuria 
joukkoja näiden pariin. Tom Mann 
lopetti puheensa tervehtimällä kaik­
kia kongressiin saapuneita edustajin 
ja ennen kaikkea Venäjän urheiti 
työläisiä.

Ne Fordin ^liikesalai­
suudet^

ka epäilyttäviä, 
selittänyt, että 
sojen liitto, s. 
edustajat” ja 
“työskentelevät"
sen pulan voittamiseksi. Amsterda 
min Internationalen tuhoaminen mer­
kitsee meille yhdeksän kymmenes­
osan vaikeuksiemme voittamista.

Näinä -päivinä on paljon puhuttu 
niistä “merkillisistä" ominaisuuksis­
ta, joll’~ Fordin liike ja sen menen 
tyminen perustuu.

Ford on haalinut haltuunsa raute 
‘eitä ja uhlttelee tunkeutua tälle 
alalle vieläkin enemmän. Bantu 
hallussaan on jo ennestään suuria 
alueita maanviljelys-, metsä- ja mi ’ 
neraalimaita. Ford silottaa pääomia 

; ulkomaille ja kehittää sen kantti 
j teollisuutta esim. Saksassa. Fordia 
i taloudellinen voima ja valta tuppai 
• hämmästyttämään raha miehiä ja hä­
nen hiottu taktiikkansa pusertaa tyo- 

■ väenluokan työstä yliarvoa kutkuttaa 
i porvarillisessa rämeikössä vetelehti 
| via jesuiittoja, jotka tukkivat yhteis­
kunnalliselle elämän alalle ja sitä 
selittämään.

Totta on, että Fordin liikcmonet 
telytavodssa on jotain “erikoista’, 

j Hänen kontrollinsa alaiset tuotanto­
laitokset valmistavat erikoisia lava 

i roita, erikoislajia, joilla on hyvä 
menekki ja sille seikalle juuri pe- 

I rustuu hänen menestymisensä. Ford

punikeillakin on ja erikoisemmin kun 
noilla haukutuilla kommunisteillakin 
on. Talomme on kunnossa ja muu­
tamme elokuun alussa omaan ta­
loomme Kotkankatu 7, Helsingissä.

! Kun koneet saamme sinne lisäksi, 
on meillä myllyä kyllin. Jo alkuun 

j on meillä pieni "trykki", olemme saa- 
i neet oston kautta toverilehden Folk 
! bladefin kirjapainon kokonaan ja 
! tulee ruotsalaisten toveriemme lehti 
Folkbladet ilmestymään Helsingissä 
osoite samoin Kotkankatu 7, meidän 
talossamme.

i Kustannuksellamme ilmestyy elo 
kuun alussa myöskin pilalehti Pauk-

! ku. Kekrinä ja Jouluna sekä ensi 
vuonna kai vakinaisesti. Lähetämme 
Toveriinkin Ameriltaan sitä heti il­
mestyttyä. Amerikalaiset puolueto-

piteimettävä, palkkoja alennettava ja, 
työtehoa parannettava! Tässä on se 
säästämispolitiikka — ei sen monimut­
kaisempi, ei sen vaikeatajuiseiupi. Jo­
kainen työläinen ymmärtää, mitä tällai-j verit saavat tilata kaikkia puoluelen 

tiämme kauttamme joko suoraan tai 
Toverin kustannusyhtiön kautta, jol­
loin tilitykset kaikki on aina tehtävä 
sinne mistä tilataan.

Mieluummin kaikki tilaukset toi 
vomme amerikalaisten toverien län­
nellä tekevän Toverin kustannusyh­
tiön kautta, jolle tilitykset on tehti- 

' vä. Yksityiset puoluetoverit voivat 
■ eri valtioissa kauempana tilata suo 
I raan meiltä, jolloin on mukavampi

nen ’’säästäminen” merkitsee. Se mer­
kitsee työväestölle lisääntyvää nälkää, 
kasvavaa työttömyyttä, ahnaampaa riis­
toa. Se merkitsee lyhyesti sanoen työ­
väenluokan kalkin käyttämistä viimei­
seen pisaraansa saakka.

Se merkitsee paineen puristumista rä- 
jälidvspistceseen, jolloin ei tarvita kuin 
kipinä synnyttämään sellainen mullis­
tus, jonka seurauksena koko porvarin i-j liittää dollarit kirjeeseen mukaan ti­

lauksista ja ilmotuksista, eikä hyvit­
tää amerikalaisia pankkiireja. Dolla­
rit meille ovat kultaa. Älkää tästä 
lähtien, toverit, auttako yhtään pank­
kiiria siellä. Auttakaa omia liikkeitä. 
Osakeyhtiö Työ tarvitsee rahaa ?a 
sitä ei työläisillä ole liikaa, että por 
varipankkiireja elättämään rupeam­
me. Kaikkia S. Sosialistisen puo­
lueen. julkaisuja, sanomalehtiä, aika- 
kakautisia julkaisuja ja kirjoja, koe-

nen järjestelmä katoo ja tilalle astuu 
uusi.

Se merkitsee vallankumouksen lähes­
tymistä.

— Suhrpääoma on puuhissa alkaa 
täydellisesti kontrolloida laivaliikennet­
tä tässä maassa. Rahapääomaa sangen 
läheisissä piireissä puhutaan että tul­
laan muodostamaan uusi suuri yhtiö ,:tamme hankkia teille ainoastaan edel-, kassa
jonka johtokunnan jäseninä tulevat oicJ ‘»■“•■»‘««‘U ei porvarien kaiu- 

o i , r-, i . H a .  Jos onnistumme, hankimme p lat­
inaan Charles M. Schwab, Ogden Ar- koin itsellemme kirjakaupan, suurem-
mour ja Coleman du Pont. “Asiaan in- i paa koko* ja silloin luulemme voi
ilostuneiden” joukossa mainitaan vielä 
Kermit Roosevelt. ’ '

Tarkotuksena on aluksi ostaa halli­
tukselta sen sodan aikana kaappaamat 
saksalaiset matkustaja- ja rahtilaivat.

vamme täyttää amerikalaisten tove­
rien tarpeetkin. Samalla kun ilmon 
tamme näistä pyydämme teidän kaik­
kien ottamaan huomioon, että Osake 
yhtiö Työn osoite on: elokuun alusta 
Helsinki, Kotkankatu 7. Olemme li-

Kaikki porvariston 
työväestöä vastaan, olkoon ne talou­
dellisia tai poliittisia, tapahtuvat 
keltaisen Internationalen suojassa. 
Taistelu Amsterdamin Internationa- 
lea vastaan on sen vuoksi luokka­
taistelua. Venäjän kommunistit tais 
telivat viisitoista vuotta saavuttaak­
seen vaikutusta ammattijärjestöissä 
ja Venäjän kommunistipuolueen on 
onnistunut nyt saada käsiinsä Venä- 

i jän taloudellisten järjestöjen poliit­
tisen johdon. Kun onnistutaan vai- 
lottamaan porvariston ja ammatti- 
järjestöbyrokratian viimeinen linna- ' 
ke, Amsterdam, ja sen raunioille 
pystytetty kommunismin punainen 
lippu, silloin olemme täyttäneet teh­
tävämme.

¡ Samassa istunnossa Englannin e 
dustajiston phueenjohtaja selitti Aus 
traalian ammattijärjestöjen tilannei- 

i ta.
Austraaliassa on 85 prosenttia ta 

loudellisista järjestöistä liittynyt Pu-, 
naiseen Taloudelliseen Internationa : 
leen. Tämä on erittäin merkille ¡ 
pantava seikka, sillä viimeinen ¡ 
Austraalian unioiden kongressi kut 
stti koolle vanhat johtajat tarkotuk ; 

! sella vahvistaa asemaansa.
Internationalen voimakkuus.

Iltapäivän istunnosas Rosmer so ! 
lostl väliaikaisen Ammatti- ja Teolii 
suusneuvoston toimintaa. Neuvosta 
on tehnyt järjestämistyön ohella 
myös laajaa propagandatyötä. Sak ¡ 
saan lähetettiin erikoinen lähetystö,

I jonka onnistui lyödä kiila sosialidc 
mokraattiseen ammattijärjestöliik 
keeseen. Muissakin maissa, vanhoil­
lisen unionlstisen johtosakin vasta­
rinnasta huolimatta on onnistuttu 
saamaan suuria joukkoja Punaisen 
Taloudellisen Internationalen yhtey 
teen.

Punaiseen Taloudelliseen Interna 
tionaleen kuuluu nyt 16.400,000 työ­
läistä. Näistä on Venäjällä mtl- 

. Joonaa, lullassa 3 miljoonaa, Rans 
500,000, Englannissa 500,000, 

Yhdysvalloissa 500,000, Espanjassa 
800,000, Austraaliassa 600,000, Puo­
lassa 250,000 J.n.e.

Nykyinen mailmantaloudellinen 
kriisi johtaa uusia joukkoja Punai­
sen Taloudellisen Internationalen 
yhteyteen. Porvaristo yrittää seka 
petoksella että terrorilla vähentää 
vallankumouksellisten työläisten lu­
kumäärää

hyökkäykset ¡on sattunui syntymään aikana, joi 
loin kulkuvälineiden teknillinen ke-
hitys esiin loihti uusia välineitä ia 
menetelmiä ja hän on onuistunjt 
vallottamaan monopoolin erään tär­
keän työlajin suorittamiseen ja työ­
väenluokan jokapäiväisten ponnistus­
ten tuloksien markkinoilla kauppaa 
miseen. Tämä monopoli luo perus­
tan satumaisille rikkauksille ja no­
pealle menestymiselle. Ja tämä rik­
kaus ja taloudellinen valta perustua 
riistolle aivan samoin kuin koko ka­
pitalistinen tuotantotapa.

Wall-kadun rahamiehet luonnoll? 
I sesti kädehtivat. Pääoman omista­
jat tietävät Fordin “salaisuudet”, 
mutta eivät ole tilaisuudessa asetta 
maan pääomiaan yhtä tuottavaan 
liikkeeseen, eivät pysty kilpailemaan 
Fordin kanssa. Finanssikapitalistlt 
liittyvät ja Fordin luottoa rahamaT 
massa koetetaan järkyttää, jotta hä­
nen kilpailukykynsä heikkenisi. Mu’- 

i ta Ford vähentää työvoimaa, pan*-e 
käytäntöön uusia työntehoisuusmene- 
telmiä, alentaa tuotteiden hintaa hie­
nhän, että saa markkinoita, alenta* 
työpalkkoja, lisää tuotantoa vähem­
mällä työvoimalla, sanalla sanoen pu­
sertaa työläisten verestä ja hiestä 
lisää ja hän menestyy ja komentaa 
Wall-kadun edustajan astumaan kont­
toristaan.

Tässä työväenluokan työn tulok­
sien laajentamisessa ja työvoiman 
riistämisessä on se merkillinen sa­
laisuus, Jota ymmärtämättömät ih 
mettelevät. Fordin taktiikka yritti« 
salata tätä totuutta kutkuttavilla tie­
teellisillä työläisten työ- ja elämän 
suhteiden järjestämisellä, mutta «« 
ei voi työväenluokalta salata «in 
totuutta, että Detroitissa karsivat 
nälkää ne kymmenet tuhannet työt­
tömät, joita kaupungissa on ja ett* 
työläiset työssä uuvutetaan liikara­
situksesta, jotta Ford voisi päästi 
kapitalistien keskinäisessä kilpa-i09* 
sa asteelle, jolloin hän muodostaa 
oman finanssikapitalistisen ryhmän­
sä, eikä toiset saisi muodostaa hä­
nestä erästä osaa omaan pankkimis*- 
ryhmäänsä.

Carbonado, Wash.
Paljon on näillä Washingtonin

konalaisilia hillikaivoskylillä huolt* 
ja touhua, vaikka siitä ei ole nan. 
nyt paljonkaan Toverin paiston*-1- 

i Täällä Carbonadcssakin kai jok«100''


